
Απαντήσεις στα θέματα Β΄ Γυμνασίου 

Πρόβλημα 1: Η παράσταση δίνει: 
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Πρόβλημα 2: Μετά τη δαπάνη του 20%, έχει απομείνει το 80% του αρχικού ποσού. 

Εφόσον από αυτά ξοδεύει το 15%, του απομένει το 85% του 80% δηλαδή το 
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%   του αρχικού ποσού. Εφόσον αυτό είναι 1360 ευρώ, για να βρω το 

αρχικό ποσό κάνω 
68 100

1360 1360 2000
100 68
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Οπότε, σε πρώτη φάση ξόδεψε το 20% του 2000 δηλαδή 400€ , ενώ στη συνέχεια 

χάλασε 
15

1600 240
100

€   για τρόφιμα. Συνολικά ξόδεψε 640€ δηλαδή ποσοστό 

32% του αρχικού ποσού.  

Πρόβλημα 3: Αφού η ΑΖ είναι παράλληλη της ΒΓ, η γωνία ΑΖΕ ισούται με τη γωνία 

ΑΒΕ (εντός εναλλάξ) ενώ η γωνία ΖΑΕ είναι ίση με τη γωνία Γ του τριγώνου, για τον 

ίδιο λόγο. Επειδή το Ε είναι στη μεσοκάθετο των ΑΖ και ΒΓ, ισαπέχει από τα 

αντίστοιχα σημεία, δηλαδή ΕΑ=ΕΖ και ΕΒ=ΕΓ , συνεπώς ισχύει η ισότητα γωνιών: 

Γ=ΖΑΕ=ΑΖΕ=ΑΒΕ (άρα προκύπτει το 1ο ζητούμενο ΑΒ=ΑΖ) και αφού Β=2Γ, ισχύει 

ότι ΑΕΒ=Β. Αυτό γιατί η γωνία ΑΕΖ=180ο-ΖΑΕ-ΕΖΑ=180ο-2Γ=180ο-Β ενώ και η 

γωνία ΑΕΒ=180-ΑΕΖ=180ο-(180ο-Β)=Β. 

 Πρόβλημα 4: Αν ν και κ είναι οι δύο φυσικοί αριθμοί και υ το υπόλοιπο της 

δεύτερης διαίρεσης ισχύουν οι παρακάτω σχέσεις: 
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Απαντήσεις στα θέματα Γ΄ Γυμνασίου 

Πρόβλημα 1 : Η μικρότερη δεκαδική προσέγγιση του ρίζα 5 είναι 2,2. Οπότε η 

παράσταση εύκολα θα δώσει: 3 2 2 2 2       

Πρόβλημα 2: 
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Πρόβλημα 3: Εφόσον η ευθεία σχηματίζει γωνία 45ο με τον χ΄χ, ο συντελεστής 

διεύθυνσης είναι 1, συνεπώς η εξίσωση της ευθείας έχει τη μορφή :
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Πρόβλημα 4: Αφού η γωνία ΟΓΔ είναι 30ο, και το τρίγωνο ΓΟΔ είναι ορθογώνιο, η 

γωνία ΓΟΔ είναι 60ο, άρα και το τόξο ΓΕ=60ο, ενώ η γωνία ΑΟΓ και το τόξο ΑΓ 

είναι 30ο.Επομένως η γωνία ΑΒΓ=15ο (εγγεγραμμένη που βαίνει στο τόξο των 30ο) 

και τελικά εύκολα προκύπτει ότι οι γωνίες ΟΒΕ=ΟΓΕ=60ο και οι γωνίες 

ΓΟΒ=ΓΕΒ=120ο ενώ και οι πλευρές ΟΓ=ΟΒ=ΓΕ=ΒΕ λόγω των ισοσκελών τριγώνων 

που δημιουργούνται, δηλαδή το ΒΕΓΟ είναι ρόμβος. 


